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2015Z08275 

Vragen van het lid Karabulut (SP) aan de Minister van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid over het bericht dat een bijstandsgerechtigde is veroordeeld 
tot een voorwaardelijke gevangenisstraf vanwege vrijwilligerswerk 
(ingezonden 1 mei 2015). 

Vraag 1
Kent u de uitspraak van de rechter waarbij een bijstandsgerechtigde tot een 
voorwaardelijke gevangenisstraf is veroordeeld vanwege vrijwilligerswerk?1 

Vraag 2
Tot welke reactie geeft het feit dat een bijstandsgerechtigde die (onbeloond) 
vrijwilligerswerk verrichtte, is veroordeeld tot een voorwaardelijke gevange-
nisstraf, u aanleiding? 

Vraag 3
Vindt u het terecht dat bijstandsgerechtigden die vrijwilligerswerk verrichten 
het risico lopen hier een (voorwaardelijke) gevangenisstraf voor te krijgen? Zo 
ja, waarom en in welke gevallen? Zo nee, wat gaat u doen om dit in de 
toekomst te voorkomen? 

Vraag 4
Hoe verhoudt de uitspraak van de rechter zich tot het standpunt van de 
Staatssecretaris van Sociale Zaken en Werkgelegenheid dat bijstandsgerech-
tigden invloed moeten hebben op de keuze van maatschappelijk nuttige 
activiteiten? Welke gevolgen heeft de uitspraak van de rechter voor mensen 
met een bijstandsuitkering die vrijwilligerswerk verrichten?2 

Vraag 5
Is uitspraak van de rechter in deze zaak gebaseerd op de regels van vóór 
1 januari 2013?3 

1 http://www.joop.nl/economie/detail/artikel/31840_werkloze_krijgt_straf_voor_vrijwilligerswerk/
2 Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2014–2015, nr. 1827
3 http://www.rechtspraak.nl/Organisatie/CRvB/Nieuws/Pages/Eerste-uitspraak-CRvB-over-

aangescherpt-boeteregiem-sociale-zekerheid-.aspx
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Vraag 6
Wanneer kan de Kamer voorstellen voor aanpassing van de Wet aanscher-
ping handhaving en sanctiebeleid SZW-wetgeving, zoals aangekondigd in de 
brief aan de Kamer van 16 december 2014, tegemoet zien? Deelt u de mening 
dat nieuwe wet- en regelgeving er toe moet leiden dat mensen die onbewust 
of buiten hun schuld om fouten maken, niet meer worden bestraft met een 
hoge boete of (voorwaardelijke) gevangenisstraf? Zo nee, waarom niet?4 

Toelichting: 

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van het lid 
Schouten(ChristenUnie), ingezonden 30 april 2015 (vraagnummer 
2015Z08113)

4 Kamerstuk 17 050, nr. 495
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